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Предисловие
Polar Plot был первоначально написан в конце 80-ых для Билла Сайкса (G2HCG), чтобы помочь в его измерениях антенны. Это было тогда программа DOS и ориентировалась на специальный компьютерный интерфейс, доступный в его приемопередатчике. Эта зависимость от соответственного интерфейса строго ограничила общее использование программы другими радиолюбителями. Программа была полностью переписана, чтобы работать под Windows 95/98/NT4, и Windows 2000 и только нуждалась в звуковой карте, точнее микрофонном входе, чтобы соединить с вашей аппаратурой.

Полученная диаграмма направленности данного проекта антенны - главным образом результат теоретического вычисления антенны, работающей при идеальных условиях и над совершенной землёй – в действительности она весьма отличается. Знание принципов работы антенны в реальном местоположении, в котором она установлена, является особенно полезным вместо того, чтобы полагаться на данные изготовителя.
Благодарности
Я хотел бы благодарить Билла Сайкса (G2HCG), Боб Кобей (G0HPO) и Кит Конс (G0PTT) за их поддержку, предложения и терпение в испытании многих доработок программы, произведенные в процессе её развития.
Оценка, Поддержка и Модернизация
Оценка

PolarPlot теперь работает полностью без ограничений в течение 30 запусков программы и в периоде 15 дней, с момента первоначальной установки. В это время Вы можете оценить его полноценность.

 Если Вы хотели бы приобрести лицензию, тогда пожалуйста войдите в контакт с автором почтой или электронной почтой, или обратитесь к его вебсайту. Адреса находятся на титульном листе этого User Guide.(Адрес изменился – прим. RU3DNN)
Техническая Поддержка
Техническая поддержка доступна через почту или электронную почту, включая в течение периода вашей оценки программы. Обратитесь к титульному листу этого User Guide для адресов.

Модернизация
Модернизация бесплатна при условии, что первая цифра нового номера версии соответствует этой предварительно зарегистрированной версии PolarPlot: то есть модернизация от V1.25 до V1.30.1 свободна, но от V1.хххх до V2.хххх - нет.

Настоятельно рекомендуется, чтобы страница Settings просматривалась каждый раз, когда прошла установка новый версии.

Примечание
Всюду в руководстве пользователя «line-in» принят как вход на звуковую карту. Если Вы используете вход микрофона, тогда замените термин соответственно в настройках.
1 
 Введение
1.1 
 Что она делает?
Первичная цель PolarPlot состоит в том, чтобы позволить Вам лучше понять рабочие характеристики вашей направленной антенны.
Программа прорисовывает диаграмму относительно мощности в децибелах и относительно максимального направления излучения на диаграмме, и выдает значение усиления в dBi относительно изотропного излучателя. Круговая диаграмма представлена в полярной форме или в прямоугольной форме, с диапазоном от максимума до минимума в  40 децибел. Масштаб диаграммы направленности может быть логарифмический или линейный. Возможна цветная и черно-белая печать из-под стандартной системы Windows.

Возможно чтение ранее рассчитанных диаграмм или их загрузка с разных носителей.

Для сбора данных программа использует аудио сигнал от приемника ко входу левого канала компьютерной звуковой карты, т.е. не требуется специализированного изготовленного интерфейса. Перед использованием прочитайте главу «Соединение с приёмником» для соблюдения мер предосторожности.

Чтобы использовать пусковой механизм программы для получения данных в точных положениях антенны, вам необходимо будет собрать соответствующий аудио интерфейс. Потребуется подача звукового импульса на правый канал звуковой карты.

Измерения могут быть сохранены и перезапущены позже; диаграммы направленности могут быть напечатаны в цвете или чёрно-белыми; скрин-шоты могут быть захвачены и отредактированы в графической программе для экономии размеров с последующей передачей по SSTV. Поскольку Вы можете наложить одну диаграмму на другую, то эффект изменения в проекте антенны или рабочей высоте может быть замечен сразу.

1.2 
 Принципы действия
Общие принципы
Построение диаграммы направленности основывается на записи изменяемого уровня сигнала за определённые интервалы времени.

 Для этого Вам потребуется источник сигнала с постоянном уровнем (или от передатчика или от генератора сигналов) и приемник. Выход аудио сигнала необходимо подать в гнездо «line-in» на звуковой карте в компьютере через кабель.

Принимаемые сигналы должны быть с немодулированной несущей, такие как SSB или CW. Это даст хороший корреляционный эффект между радио и звуковой частотой пока цепь АРУ не начала отрабатывать, выявляя перегрузку в тракте. Модулируемые тоны в AM или FM не могут использоваться, особенно FM, которые неотъемлемо предназначены, чтобы поддержать уровень звукового сигнала независимо от уровня  на  ВЧ входе. 

Программа полагается на линейность аудио тракта приёмника для точности диаграммы направленности и измерения усиления. Обычно линейность средней звуковой карты вполне неплохая, линейность приемника зависит от того, насколько он качественный. Если линейность звуковой карты начинает ухудшаться, когда Вы приближаетесь к пиковым значениям по входным уровня сигнала (из-за схемы защиты от перегрузок), то Вы можете подсказать программе рассматривать более заниженные точки на линейной части кривой в этих пиковых значениях.

Чтобы снять диаграмму направленности антенны передающей станции антенна приёмной станции остается неподвижной, а антенна передающей станции вращается. Чтобы снять диаграмму направленности антенны приёмной станции антенна передающей станции остается неподвижной, а антенна приёмной станции вращается.

Рассчитанные показания
К сожалению, каждое поворотное устройство будет иметь разную скорость вращения, вполне нормальное состояние, эту скорость вращения можно изменять в самом поворотном устройстве. Программа имеет возможность делать компенсацию в этих различиях.

Программа берет до 360 считываний  уровня сигнала в диаграмме направленности. Для исключения различий в уровне, скорости вращения поворотного устройства увеличивается, а время, взятое для этих считываний, является переменным и задаётся пользователем. Точная синхронизация начала построения диаграммы направленности и завершения со временем поворота антенны - трудна. Чтобы убрать эти различия, Вы имеете способность аккуратно обрезать «trim off» нежелательные считывания в начале и конце построенной диаграммы.

Вы можете также произвольно задать программе, автоматически начинать составлять диаграмму, когда обнаружен сигнал, и прекращать составлять диаграмму, когда сигнал пропадает. Этот режим работы особенно полезен при снятии диаграммы антенны передающей станции, потому что Вы не знаете, когда оператор станции начинает и останавливает поворотное устройство.

Синхронизированное считывание показаний
Чтобы полностью использовать эту возможность, Вам необходимо будет точное поворотное устройство, плюс устройство, дающее импульсы каждые 10 миллисекунды на правый звуковой канал.
В данном варианте программа считывает каждое показание по мере получения звукового импульса. Это позволяет добиться точной синхронизации начала и конца снятия показаний по основному положению бума. 

Оценка усиления
Поскольку термин усиление может означать различные отношения одного к другому, то давайте остановимся на этом подробнее.  

В профессиональных кругах основная антенна сравнивается с - теоретическим изотропным излучателем, антенной, которая излучает однородно во всех направлениях пространства. Однако, совершенной равнонаправленности в трехмерном пространстве никогда не может быть достигнуто. Однако, понятие такого идеального излучателя наиболее полезно для теоретических целей. Усиление по мощности антенны в данном направлении выражена в децибелах относительно изотропного излучателя, и в этом контексте упоминается как dBi.  

В любительских кругах, обычно берется более прагматический подход, и основная антенна сравнивается с простым полуволновым диполем. В этом контексте усиление по мощности в данном направлении упоминается как dBd. Общепринятое, что усиление по мощности полуволнового диполя по отношению к изотропному излучателю имеет порядок 2.15dB, так что усиление 12.15dBi то же самое как усиление 10dBd.

Но замешательство на этом ещё не закончено. Различие должно быть сделано между сравнением наведённой мощностью в антенне к этому изотропному излучателю, и мощностью, излученной антенной к этому изотропному излучателю. Если мы сравниваем на основе наведённой мощностью, то применим термин усиление по мощности, если мы сравниваем, используя излучённую мощность, то применяется термин направленность. Различие – то усиление по мощности, которое принимает во внимание эффективность антенны так же как ее направленные свойства.  

Есть отношения между усилением по мощности и направленностью, фактор эффективности k, который является отношением излученной мощности к полной входной мощности. Это значение между 0 и 1, где 0 - полностью неэффективно, и 1 полностью эффективно. Таким образом отношения между направленностью получают D, и усиление по мощности G:  

G = kD
Если антенна не имеет никаких омических потерь и поэтому излучается вся подведённая мощность, тогда k = 1 и G = D то есть усиление по мощности и направленность - равны.
Polar Plot производит измерение относительной мощности сигналов поля E, детектированных приемником, и вычисляет относительную мощность от этих показаний. Входная мощность и эффективность антенны не известны в соответственно программе, и все оценки усиления, направленности относительно изотропного излучателя, т.е. в dBi.

Направленность антенны оценена двумя способами: измерением падения на половину мощности основного лепестка диаграммы антенны, и интеграцией показаний целого образца. Результаты показываются в dBi. 

Так же как другие факторы, усиление антенны - преимущественно функция горизонтальной и вертикальной составляющей излучения. Поскольку программа не знает о полных деталях измеряемой антенны, например стек из антенн, квадраты, простые Яги, свободный элемент и т.д., то она просто читает уровень полученного сигнала данной поляризации, это может только обеспечить показание усиления.  

Однако, сравнение нескольких диаграмм той же самой антенны до и после изменений действительно и может быть полезно в определении, имели ли быть изменения, чтобы скорректировать рабочую высоту, например для достижения эффективности. Однако, если Вы не имеете точных предварительных и сделанных измерений и можете точно определить входную мощность, Вы не будете видеть изменений усиления по мощности, как результат излучения фидерной системы (предполагая, что фидер - не неотъемлемая часть системы излучения!).

Для его вычислений программа использует специфические отношения между горизонтальной и вертикальной шириной луча, основанной на количестве элементов. Различие между горизонтальной и вертикальной шириной луча является обычно наиболее большим с 2-х элементной антенной, и уменьшается с ростом числа элементов. Когда число элементов больше чем 8, обе ширины луча, на практике, одинаково.  

Используемые отношения были определены по полученным результатам EZNEC из  множества проектированных антенн. Яги, предназначенная для оптимального отношения вперёд-назад и испытуемый образец покажет параметры близкие к действительности, но антенна, предназначенная для максимального усиления вперёд с хорошим подавлением с боков и заднего лепестка, будет уступать показаниям.

1.3 
 Оборудование и требования программного обеспечения
PolarPlot работает на стандартном PC, который имеет звуковую карту с возможностью записывать в «line-in» или в микрофонный вход. Это было проверено на Windows 95/98, Windows/NT4 и Windows 2000, установленных на настольных машинах и ноутбуках. Чтобы использовать синхронизированное снятие показаний, Вы должны использовать стерео вход, это означает, что вход микрофона не подойдёт.

В идеальном измерении антенн применяются диапазонные антенны, и соответственно укомплектованные полным набором оборудования лаборатории для  испытания. Для любителя, тем не менее, достаточно более ограниченного набора оборудования.  

Как минимум, ваш приемник должен быть способен к управлению усилением по ВЧ до такой степени, чтобы исключить срабатывание АРУ. Если Вы можете отключить АРУ,  так же как управлять усилением по ВЧ, тогда - это идеально.

Есть два варианта получения источника сигнала. Первый - другой радиолюбитель, который может уделить вам некоторое время, чтобы передать подходящий сигнал для вашего приёма. Этот метод наиболее интересен, т.к.  Вы можете не только измерить вашу собственную антенну, но также измерить антенну другого любителя.

Второй вариант - вы должны иметь собственный источник сигнала, вырабатываемый генератором сигналов или другой аппаратурой. Для этого метода потребуется дополнительно другая передающая антенна, например, простой диполь – его очень легко установить. Основная проблема использования другого передатчика - это получения излучаемого сигнала достаточно низкого уровня, чтобы он был пригодным для использования и не перегружал приемник. Генератор сигналов - вероятно наиболее подходящий источник сигнала, особенно потому, что вероятно имеет калиброванный аттенюатор и может использоваться с очень низкими уровнями мощности.

Для всех методов другая очень полезная часть оборудования - переключенный аттенюатор, который Вы можете установить между кабелем антенны и приемником, хотя Вы должны помнить о нём и не работать на передачу, пока он установлен! Такой аттенюатор может использоваться, если Вам помогает другой любитель, но он не может управлять уровнем мощности его передач, например он может только передать 5 ватт или вообще ничего... Другой вполне хороший аттенюатор - старый коаксиальный кабель, особенно если Вы измеряете VHF/UHF, и  имеете некоторые высокочастотные потери по его длине, расположенные вокруг. Вы можете также использовать, например, 70cm антенна как приёмную чтобы измерить передачу на 2m, если Вы ищете другой способ уменьшить сигнал.

Существует много  методов получения возможного  источника сигнала, оцените это сами: один использовал широкополосный портативный шумовой генератор (не уверен, что соседи знали это); другой имел товарища, передающего 80 ватт на 80 метровом диапазоне на удалении 25 миль; другой использовал генератор сигнала и диполь.

2 
 Начинаем установку
2.1 Установка программы и её удаление
Первоначальная установка
Первоначальная установка производится, загрузкой от Интернета текущей копии «Полного Пакета» по имени PLPnnnn.EXE (nnnn является номером версии). Это - самораскрывающейся архивный файл, содержащий программу установки, которая устанавливает все файлы, требуемые для того, чтобы управлять PolarPlot-ом, типовыми примерами диаграмм направленности и основными файлами-библиотеками для их выполнения. Запустите скаченный файл PLPnnnn.EXE, чтобы распаковать программу в требуемое место по вашему выбору, сама программа по умолчанию распаковывается папку  С:\Windows\Temp, можете создать свою папку, например C:\TEMP. Должны быть извлечены четыре файла - POLARP1.CAB, POLARP2.CAB, SETUP.EXE и SETUP.LST
В папке, куда Вы извлекли файлы, щелкают два раза на SETUP.EXE и следуйте за предлагаемыми инструкциями.

Установка обновлений

Поскольку инсталляционные инструкции для обновления могут измениться от выпуска к другому, пожалуйста, обратитесь к вебсайту производителя для получения текущей информации.

Удаление программы
Используйте стандартный метод Windows – через «Установку и удаление программ» и выберите Polar Plot. Процесс удаления не удалит никаких сохранённых диаграмм направленности, которые Вы, возможно, сделали (если их имена - не «Example n»).

2.2 
 Соединение с приёмником
Аудио выход приемника с разъёма «Линия» на тыльноё стороне корпуса или с разъёма наушников должен быть связан с «Line-In» или гнездом «Mic» на звуковой карте компьютера. Левый канал линии используется в соответствии с программой для того, чтобы брать показания; правый  канал линии используется для того, чтобы подавать импульсы.  

Убедитесь, что использовали правильную комбинацию соединения и соответственно подобраны уровни напряжения сигналов и импедансы насколько это возможно, например, не соединяйте спикера (который вероятно имеет 1.5 ватт на 8 омах) на вход микрофона! Смотрите пункт 3.1 «Выбор входного источника», который поможет Вам решать, что является лучшей комбинацией для вашего специфического оборудования.

Headphones output into line-in, a fixed level 20mV recording output into the microphone input, and a fixed level 200mV recording output into line-in have been found, чтобы работать удовлетворительно.( ничего не понял.. :) – прим. RU3DNN)
Должны быть предприняты соответствующие меры предосторожности, чтобы избежать повреждения компьютера. В частности, корпус приемника и компьютера необходимо «развязать» конденсаторами, или ещё лучше трансформаторами. Эта схема связи может уже быть уже готовой, если на станции применяется интерфейс для SSTV.  

2.3 
 Настройка вашей звуковой карты 
Для сбора показаний Вы должны сначала гарантировать программе, что миксер программного обеспечения в вашем компьютере воспринимает сигналы на требуемом входе. Эти инструкции по применению для стандартного аудио-миксера Windows. Если Вы имеете отличающейся от стандартного миксера настройки, тогда применяйте эти инструкции к вашей специфической программе.
Начните с установок миксера Windows - обычно Start/ Programs/ Accessories/ Entertainment or Multimedia/ Volume Control. Когда для управления применяется миксер, то для настройки зайдите на Recording controls, используя Options/ Properties/ Recording.
Удостоверьтесь, что желательный вход разрешен или для «Line-In» или для «Mic» (поставьте галочку в требуемом месте выбора) и что его ползунок громкости находиться рядом или около максимального положения.

Теперь перейдите на вкладку Воспроизведение, используя Options/ Properties/ Playback. Регулируйте ползунок выходной громкости до уровня, который даст удобный уровень воспроизведения. Регулируйте ползунок громкости для остающегося управления в или около своего максимума.
Соедините «Line-In» вашей звуковой карты к источнику аудио сигнала – смотрите пункт 2.2 выше и начинайте работать с PolarPlot.

Щелкните желтой кнопкой Choose Input и следуйте за инструкциями на следующем экране для того, чтобы выбрать или «Line-In»  или «Mic». Надо указать PolarPlot, какой из входов будет использоваться для регулировок уровня входа звуковой частоты при использовании «Calibrate input» до сбора показаний.

Подайте звуковой сигнал на левый канал, и щелкните кнопкой «Calibrate Input». Если все хорошо, то Вы должны увидеть ряд точек, прорисованных на экране и число слева выше калибрующейся кнопки. Вы можете изменить уровень «line-in» – по управляя громкостью, используя левый ползунок вверху прямо на экране.

2.4 
 Регистрация программы
Пока процесс регистрации не был закончен, нажмите «Click here to register» кнопку, показанную на главном экране в верхнем левом. Вы можете щелкнуть кнопкой регистрации в любое время, чтобы рассмотреть лицензионное соглашение.

Если Вы хотели бы регистрировать программу, тогда пожалуйста обратитесь к вебсайту для текущих деталей. Когда оплатите лицензию, Вам будут посылать имя пользователя и номер для регистрации.

Введите имя пользователя и номер регистрации точно как дано Вам, включая пунктуацию и заглавные буквы где необходимо, и затем щелкните кнопкой OK. После регистрации«Click here to register»  кнопка больше не будут показываться, и кнопка «Collect Data» позволит Вам снять показания ваших собственных антенн.

3 
 Работа PolarPlot
3.1 
 Выбор входного источника

В этом пункте хочется указать несколько больше о вариантах выполнения различных звуковых миксеров программного обеспечения карты.
Обычно есть два различных набора по управлению в миксере - вход и выход. Программу PolarPlot интересует только вход, и их обычно называют Recording controls.
Для каждого входа в миксере есть обычно ползунок управления громкости и выбор (или по умолчанию) в устройстве переключений. Для чтения диаграммы направленности со вход из специфического источника это должно быть убрано (или не приглушено).

Там может присутствовать или отсутствовать ползунок громкости выхода, который управляет полным входным уровнем, поставленным всеми входами к миксеру. Если Вы имеете возможность изменить его (некоторых показывают, но уровень фиксирован), тогда Вы фактически имеете два регулятора громкости последовательно. Поскольку PolarPlot позволяет Вам изменить входной уровень или «Line-In», или «Mic» на своём собственном экране, то лучше иметь уровень громкости выхода, заданный как максимальный или около него. Вы можете тогда изменить уровень входа звуковой частоты непосредственно на экране PolarPlot.

Думаете это все, что Вы должны сделать? Если Вы уже используете SSTV, тогда Вы вероятно уже имеете подходящую связь между вашем приёмником и звуковой картой. Если нет, тогда сначала посмотрите на различные звуковые выходы, доступные на вашей аппаратуре. Обратите внимание, что для использования  снятых показаний Вы нуждаетесь в стерео входе - обычно не доступный на входе микрофона.

a) 
 Если Вы имеете установленный выходной уровень, который не изменяется при изменении уровня звуковой частоты на аппаратуре тогда для этого подойдет первый выбор. Большинство аппаратуры имеет один из этих выходов, предназначенных для связи на устройства регистрации, разъём телефонов и т.д. Определите уровень сигнала на его выходе и импеданс устройства, и затем решите, соответствует ли это лучше всего или «Line-In» или входу микрофона вашей звуковой карты. Некоторая аппаратура имеют 200mV на 600 Ом, хорошо для «Line-In»; другие имеют 20mV на 10 кОм, хорошо для большинства входов микрофона.

b) 
 Если Вы не имеете установленного выходного уровня, тогда берите выход на  наушники. Нижняя сторона этого - то, что спикер вашей аппаратуры будет разъединен, но Вы можете все еще контролировать аудио через выход звуковой карты.
c) 
 И последнее, на что Вам надо обратить внимание - выход спикера, хотя Вы должны действительно знать то, из-за чего происходит прибавление сигнала по уровню.

Во всех случаях требуется согласование в уровнях сигнала и импедансе. Маленький согласующий трансформатор также обеспечит электрическую изоляцию между вашей аппаратурой и компьютером.

Как только Вы подадите сигнал на «Line-In» или «Mic», тогда отображается сигнал на PolarPlot, на том входе, который Вы указали. Вы делаете это, щелкая на кнопке «Choose input» и следуйте инструкциям на экране.

3.2 
 Установка входного уровня

PolarPlot анализирует уровень сигнала по звуковому входу и разделяет его от минимума до максимума на 1000 дискретных шагов. Программа показывает уровень, измеряемый в реальном масштабе времени в цифровой форме от 0 до 1000, и с цветовыми изменениями, которые предупреждают, что сигнал приближается ли к пиковому уровню. Если ваша звуковая карта не линейна и сигнал близок к пиковому входному уровню, тогда Вы можете определить более низкую ценность показания чем 1000, чтобы работать на пиках. Смотрите пункт 5.4 для деталей относительно определения соответствующего значения для пикового входа.

Всегда будут незначительные изменения по такту ВЧ, и при установке пиковых уровней перед началом построения диаграммы, «зеленая полоса» является безопасной, но «красная полоса» указывает на опасность перегрузки. Входной уровень в максимальной силе сигнала не должен быть в красной полосе, это может произойти в направлении «пика» главного лепестка.
После того, как снятие диаграммы закончено, показания, фактически собранные вычисляются заново в соответствии с программой, чтобы повторно поместить максимальный уровень, фактически считанный к внешнему кольцу в уровень 0 децибел на диаграмме направленности. Однако, самый высокий входной уровень без «пика» должен применяться, чтобы использовать максимальное число уровней сигнала, доступных на звуковой карте и, если Вы используете авто особенность остановки, избегаете автоматической остановки снятия показаний, понижая входной уровень слишком низко.

Если Вы выполняете измерения в соединении с другой отдаленной станцией, будет очень полезно установить связь на другой частоте так, чтобы Вы оба знали то, что происходит и когда.

Когда Вы щелкаете  по кнопке «Calibrate», уровень считываний показывается и в цифровой форме и графической. Если Вы выбрали Triggered, Вы получите два уровня и две зачистки, показанные в различных цветах - одна для уровня сигнала и другая для уровня синхронного механизма.

a) 
 На станции передачи гарантировано, что поляризация антенна та же самая как  и на станции приёма и излучение сигнала происходит описанным ранее способом (CW с  нажатым ключом, FM или AM без модуляции). Для целей калибровки важно, чтобы антенны обеих станций смотрели друг на друга, иначе поляризация луча изменится в  боковых положениях, которые исказят диаграмму направленности.

b) 
 Установить приемник в SSB или CW, усиление по ВЧ в максимуме и АРУ на. Настройте приёмник, чтобы получить передаваемую несущую сигнала. Полученное звуковое показание не является критическим, но оно будет затрагивать фильтры в вашей аппаратуре. Пробуйте положения между 500 - 1000 гц. Полученная звуковая частота  системы не будет плоской, также должно гарантироваться, что гетеродины станций достаточно прогреты заранее, для устранения дрейфа частоты.

c) 
 Выровняйте направления антенн  на обеих станциях для максимальной силы сигнала. Карта местности будет полезна, если Вы не уверены относительно ваших местоположений.

d) 
 На станции передачи регулируют уровень мощности по S метру на приёмной стороне, диапазоне от S9 до S9+30 без шума на сигнале.

e) 
 На приёмной станции управляют программой PolarPlot. Щелчок на «'Calibrate input», позволяет активизировать отображение входного уровня и Управление входной громкостью.

f) 
 ВАЖНО! Уменьшите усиление по ВЧ до уровня, по крайней мере достаточного, чтобы показания S метра были выше его нормальных индикаций, при этом усиление по ВЧ - максимально. Это будет гарантировать, что АРУ является недействующим и даст лучшую линейность приемника. Если Вы имеете возможность, то выключайте в приемнике АРУ, это будет гарантировать, что она не будет работать.

Регулируйте «Input Volume», чтобы установить показание в окне входного уровня только ниже зеленого диапазона. Как только ползунок будет подобран, Вы можете использовать Page-Up/Page-Down, чтобы измениться в большую степень, и Up-Arrow/Down-Arrow, чтобы изменить в  меньшую степень.

Вам, возможно, придётся качественно пройти процесс установки по ВЧ и аудио частоте, выравнивая несколько раз, для получения хорошего участка основного лепестка диаграммы без «пика».

g) 
 Если Вы используете Triggered, отрегулируйте уровень внешнего аудио спускового механизма так, чтобы он был больше, чем определенный порог (по умолчанию - 100).

3.3 
 Установка времени вращения
Используйте ползунок Времени Вращения в вершине основного экрана, чтобы установить время, требуемое для окончания построения. Установите время вращения немного больше чем время вращения бума антенны, что будет гарантировать окончание его вращения прежде, чем программа достигает завершит построение диаграммы. Время является переменным от 20 до 120 секунд (или более, если Вы увеличили максимальное время вращения).

3.4 
 Снятие показаний
Круглая/Прямоугольная и Линейная/Логарифмическая
Вы можете снять диаграмму на сетку, являющейся круговой или прямоугольный, и (или) с линейным масштабом, или с логарифмическим масштабом.
360 градусная или 180 градусная

Вы можете рассмотреть эти 360 считываний, взятых как распространяемый более чем 360 градусов или 180 градусов. (Попробуйте перевести - прим.RU3DNN: You can treat the 360 readings taken as being spread over 360 degrees or 180 degrees). Достаточно было бы измерений, которые даст поворот бума на 360 градусов, но есть случаи, когда этого может быть недостаточно.
Если Вас интересует диаграмма мощности сигнала спутника, принимаемого сверху для сравнения результатов различных антенн, Вы можете найти 180 градусное снятие диаграммы  полезным.
Для получения диаграммы в 180 градусов, выберите этот способ, щелкая «180º Диаграмма» на панели выбора. Если Вы хотите составить диаграмму в 360 градусов, тогда выберите «360º Диаграмма»
Расчёт диаграммы 
Удостоверьтесь, что «Triggered» на панели выбора не активен. Когда «Triggered» помечено, Polar Plot только возьмет показания, когда импульсы спускового механизма будут получены – не те, что Вы хотите для рассчитанных диаграмм. Triggered  способ - не тот же самый как «Авто-Старт» или «Авто-Стоп».

Программа имеет дополнительную автоматическую особенность, которая может ощутить начало и конец диаграммы согласно присутствию или отсутствию принимаемого сигнала сигнала. Обратитесь к 5 разделу для описания того, как это работает и как настроить характеристики.

a) 
 Разрешите или запретите «Авто-Старт» и «Авто-Стоп», щелкая в соответствующем окне - выбора. Если Вы измеряете отдаленную антенну, удобно использовать автоматический «старт/стоп», потому что отдаленный оператор знает, когда он начинает и останавливает его вращающее устройство, и он может координировать вращение с выбором времени его передачи. Если Вы измеряете вашу собственную антенну, тогда выбор ваш - ручное или автоматическое.

b) 
 Не изменяем никакое из установленных усилений, бум измеряемой антенны должен находиться в одном из своих крайних положениях поворотного устройства.


 Вы получите точное значение ширины луча, если главный лепесток измеряемой антенны первоначально не будет указывать на источник сигнала, но ориентирован сбоку или сзади луча, стоящего перед передатчиком. Причина состоит в том, что большинство поворотных устройств фактически проворачивается больше чем 360 градусов, и легко видеть, сколько показаний потребуется, чтобы урезать уровень сигнала.


 Также, если Вы урезаете чтения от главного лепестка в пределах от 0 до точки -3dB, Вы будете затрагивать наблюдаемую ширину луча и следовательно затрагивать вычисление значения коэффициента усиления.

C1) 
 Ручное управление

Если передачи не было, то начните передачу.

Начните вращение антенны и в то же самое время щелкните на «Collect data», чтобы начать работу программы, сбор показаний. 

В конце вращения антенны, щелкните на кнопке «Halt collection».

Остановите передачу.

C2) 
 Автоматическое управление
Остановите передачу.

Щелкните на «Collect data».
Передачу начинайте в то же самое время, как начнётся вращение антенны.

В конце вращения антенны остановите передачу.

По завершению диаграммы, снятые чтения будут показаны как ряд точек на  участке. На этой стадии они не будут сильно напоминать круговую диаграмму - которая  появиться, когда Вы исполняете действие «Rescale».
Если Вы не получаете ряд «падений» в уровне показаний, тогда вероятно, что уровни RF и AF должным образом не установлены. Это не существенно для входного уровня, который находился в «зеленой» полосе при установке входного уровня. Весьма удовлетворительные показания могут быть сделаны с пиковым входным уровнем 600 - 700, хотя ниже пик выравнивается менее гладкий, диаграмма получиться.

Если Вы использовали автоматический режим, область «старт/стоп», вероятно, будет чистая в конце диаграммы, где компьютер прекратил брать измерения после того, как поворотное устройство достигло крайней точки своего пути и передача прекратилась.

Если Вы использовали ручной режим «старт/стоп», Вы можете иметь ряд показаний в начале и конце диаграммы, когда поворотное устройство ещё не двигалось.

Диаграмма в режиме Triggered
Когда выбран «Triggered» режим, Polar Plot только возьмет считывания, когда внешний пульс спускового механизма будет получен от правого канала по звуковой  частоте. Этот способ предназначен для высокоточных диаграмм, и поворотное устройство требует точности, для лучшего использования, оно должно быть сделано на производстве.
a) 
 Разрешите или запретите «Авто-Старт» и «Авто-Стоп», щелкая в соответствующем окне - выбора.
b) 
 Не изменяем никакое из установленных усилений, бум измеряемой антенны должен находиться в одном из своих крайних положениях поворотного устройства.

c) 
 Если передачи не было, то начните передачу.

d) 
 Пошлите импульс спускового механизма, чтобы взять считывание.
e) 
 Поместите антенну в следующее желаемое положение.
f) 
 Повторите пункты с d) по f), пока все желаемые показания не будут сняты.
g) 
 Остановите передачу.
h) 
 Если были предприняты менее чем 360 чтений, тогда щелкните на «Halt Collection». 
В завершении диаграммы, взятые чтения будут показывать как ряд точек на участке. Щелкните кнопкой «Rescale», чтобы воспроизвести диаграмму направленности.

С «Ttriggered» диаграммой Вы имеете точный контроль над числом взятых считываний, и способность поместить вашу антенну везде, где Вы желаете для считывания каждого показания. Это не обязательно соблюдать, если подготовились к  360 градусному вращению - вас, возможно, интересует только 90 градусов с каждой  точкой в 1/4 градуса. В таких случаях круговая диаграмма не будет иметь смысл, хотя прямоугольная будет.

3.5 
 Перевычисление диаграммы
Щелкните по кнопке «Rescale». Для круговой диаграммы программа теперь распространяет считывания, фактически принятые полностью по 360 (или 180) градусам и соединяет точки линией. Точки половинной мощности найдены и отмечен двумя линиями угол вместе с коэффициентом усиления в dBi. Для прямоугольной диаграммы показания «растянуты», чтобы заполнить полностью ширину области.

В зависимости от того, как Вы собрали показания, в ручном или автоматическиом режиме, Вы можете заметить, что есть избыточные считывания в начале и конце, которые не должны быть включены в диаграмму. Они могут быть удалены, используя «Readings Trimmed». Напечатайте номер показаний, которые Вы желаете исключить во «Фронте» или «Тыле» в соответствующих окошках.

Для круговых диаграмм направленности, программа пытается автоматически вращать  саму диаграмму, показывая главный лепесток, указывающий север на участке. Если главный лепесток не указывает в направлении «Севера», Вы может вращать диаграмму, набрав число градусов требуемых в окне «Degrees Rotated».
При просмотре в логарифмическом масштабе Вы можете изменить «взгляд» на диаграмму при сохранении точности положения подготовленных точек на экране, изменяя используемый фактор вычисления. Используйте для этого ползунок «Rescale Plot». Нижнее значение (ползунок вверху) сожмёт центр и расширят внешние кольца, верхнее значение (ползунок внизу) сделает наоборот.

Если главный лепесток, кажется, сглажен, то вероятно, что в приемник сработала АРУ в течение снятия диаграммы. Это может быть исправлено, если заново снять показания при более низких значениях усиления по RF. Уменьшение усиления по RF и увеличение усиления по НЧ не решит эту проблему, лучше замерьте уровень сигнала на входе звуковой карты.

3.6 
 Печать
Диаграмма распечатается по щелчку на кнопке «Print». Появиться стандартное окно диалога печати Windows. Программа напечатает по ширине страницы и видит ориентаций бумаги, книжную или альбомную.

3.7 
 Копирование диаграммы в программу для обработки изображения
Вы можете копировать окно Polar Plot через буфер обмена Windows, используя соответствующую ключевую комбинацию для вашей операционной системы – обычно Print Screen или ALT+Print Screen. Содержание буфера обмена тогда вставиться в программу редактирования графики типа Paint, редактируйте и сохраняйте в любом удобном формате на ваш выбор. Сохранённый файл может тогда быть распечатан, послан по электронной почте, отправлен факсом, передан через SSTV или как-либо ещё.

3.8 
 Сохранение диаграммы направленности
Для сохранения снятых показаний в виде файла, щелкните на кнопку «Save File ...».  Появиться стандартное окно диалога Windows.
Обратите внимание, что эти сохраняемые значения, не данные изображения. Сами считывания, любые дополнительные описания, которое Вы дали диаграмме, напечатав в окне «Description», также сохраняются, вместе с вашим именем пользователя,  датой и временем.

Также сохраняются установки параметров, которые Вы сделали для отношения «вперёд-назад», градусы вращения и т.д. Когда Вы впоследствии перезагружаете  диаграмму, используя кнопку «Get File ...», эти параметры восстанавливаются так, чтобы  диаграмма появилась на экране в том виде, в котором она была сохранена.

3.9 
 Перевычисление предварительно сохранённой диаграммы
Для перевычисления предварительно сохранённой диаграммы, щелкните по кнопке  «Get File ...». Перед Вами появиться стандартное диалоговое окно Windows.  Выберите файл, который Вы желаете перезапустить.

Первоначальные назначения урезанных считываний, градусы поворота и т.д. восстанавливаются вместе со снятыми показаниями, теперь они будут доступны для дальнейшей модификации, если есть необходимость. Если Вы хотите посмотреть на первоначальные значения, то щелкните по кнопке «Original Data».

Если Вы получаете сообщение PLP030, значит Вы пытаетесь вывести на экран  диаграмму, которая содержит показания с большими чем ваши установки по умолчанию для звукового входа. Если Вы хотите увидеть диаграмму должным образом, временно повторно установите значение «Peak input level from sound card» равному числу, показанному в сообщении PLP030. После того, как Вы закончили работу с файлом, опять установите значение назад.

3.10 
 Наложение одной диаграммы поверх другой
Вы можете наложить одну диаграмму на другую, щелкая по кнопке «Overlay ...».  Это работает так же, как и «Get File...», но без первого клиринга экран.
Когда Вы исполняете наложение, Вы должны понимать, что есть некоторые различия в форме диаграммы согласно тому, сняли ли Вы показания по часовой стрелке или против часовой стрелки вращения.

Рекомендуется, чтобы для облегчения сравнения Вы стандартизировали снятие своих диаграмм или по часовой стрелке или против часовой стрелки вращения антенны. Вы можете полностью изменить показанное вращение любой диаграммы,  щелкая на кнопке «Reverse» и затем сохранить заново.

3.11 
 Удаление нежелательных звуковых всплесков
Если Вы имеете электрически шумный QTH и страдаете от всплесков, появляющихся на диаграмме, Вы можете попытаться очистить их, щелкая по кнопке «De-Spike». Программа просмотрит все чтения, появившиеся внезапные изменения входного уровня. Если эти изменения между двумя последовательными считываниями  превышает «Audio spike trigger level»-звуковой уровень спускового механизма, тогда определяется характер знака больше или меньше этого показания, оно заменяется  значением предыдущего считывания плюс различие между тем чтением и его непосредственным предшественником. Таким образом, если предыдущее считывание по тенденции в уровне увеличивалось, то более высокое показание будет заменяться, замена будет сделана, если тенденция уменьшиться.

Этот процесс «уборки» главным образом успешен, если Вы не имеете резкую  последовательность быстро изменяющихся показаний.

Значение  «Audio spike trigger level» меняется на экране «Settings», который появиться  после того, как Вы дважды щелкните по диаграмме.

3.12 
 Оценка усиления
До Версии 1.30 расчетная оценка усиления обеспечивала разумно точные значения для УКВ Яги с больше чем 8 элементами, потому что для этого типа антенны горизонтальная и вертикальная ширина луча является почти такой же. Однако, произведённые вычисления давали все более и более оптимистические значения даже с меньшим числом элементов. Это потому что, для горизонтально поляризованной антенны, с уменьшением числа элементов - уменьшается  вертикальная ширина луча, увеличивает она сильнее, чем горизонтальная ширина луча.(Я теперь спокойно не усну – прим. RU3DNN)
Окончательная цель состоит в том, чтобы попробовать приблизиться к результатам, которые Вы получаете от использования программ моделирования, такую как NEC, хотя это - несомненно «невозможная» задача из-за количества вовлеченных переменных. Первичная цель Polar Plot состоит в том, чтобы дать Вам реальное  изображение круговой диаграммы вашей антенны в ее операционном местоположении, а не подражать программам моделирования.

Однако, чтобы получить реальные значения правдоподобных чисел и посмотреть также со здравым смыслом на усиление, можно положиться, что несколько существенных характеристик антенны могут быть уже заранее определены, чтобы направить поток вычислений в правильном направлении. Пока, число элементов и поляризация реально измерены в антенне.

Число элементов может быть определено, щелкая по окну «drop down». Изменение  числа элементов заставляет поток вычислений применять различные отношения к горизонтальной и вертикальной ширине луча. Точные отношения будут прекрасны настроены, поскольку большая работа сделана для понимания этих отношений.

Поляризация, которая использовалась при измерениях, может быть определена, щелкая по кнопке «Horizontal». Это - переключатель, который изменяется из горизонтального положения в вертикальное и наоборот.

Оценка усиления отображается после щелчка кнопкой «Rescale», оно рассчитывается  путём измерения угла между точками половинной мощности -3dB. 

Доступен другой метод оценки усиления, щелкните по кнопке «Integrate». Это объединяется показаниями, которые приняты со всей диаграммы, таким образом принимаются во внимание мощность в боковых лепестках. Ожидайте, что усиление  будет немного ниже, чем по методу «-3dB», особенно если Вы имеете местные отражения сигнала, которые могут обнаружиться как «кривые» боковые лепестки.

Анализирующая способность образца 
Вы можете показать или скрыть анализирующую способность образца, щелкая по кнопке «Pattern Analysis» при показе прямоугольной диаграммы.
Когда «пособия» показываются, то курсор изменяется на перекрестие, поскольку Вы перемещаете курсор поверх области диаграммы. В то время как курсор – на диаграмме, появляются два окна вверху диаграммы. Они показывают угол относительно центра вертикальной линии и, при диаграмме в децибеле, нижний  уровень в децибелах относительно линии 0dB. Если Вы не составляете диаграмму в децибелах, тогда второе окно показывает процент от максимальной «field strength».

Вы можете разместить две различных линии на диаграмме, щелкая любой кнопкой мыши - левой или правой. Левая кнопка - для главной линии, а правая кнопка - для реальной линии. Эти линии можно протянуть вверх и вниз. Уровни линий показываются в этих двух окнах ниже диаграммы.

4 
 Изменение просмотра диаграммы

 4.1 
 Круговая, прямоугольная и логарифмическая, линейная шкала
Если используется «Plot in dB» в окне, диаграммы отображают относительную мощность в децибелах. Вы можете вывести диаграмму относительной field strength (линейный масштаб только), не переключая «Plot in dB» в окне выбора. Это сделает  ваш луч действительно напоминающим луч, но Вы все еще просматриваете ту же самую антенну, только другим способом.
 Чтобы увидеть разницу между круговой диаграммой и прямоугольной, щелкните по кнопке «Rectangular». Вид кнопки тогда изменится на «Circular». Прямоугольная диаграмма более полезна при просмотре на боковых лепестков. Вы можете изменить  тип всякий раз, когда Вы пожелаете.

Аналогично, Вы можете изменить масштаб любой диаграммы, щелкая по кнопке «Lin Scale». Вид кнопки тогда изменится на «Log Scale». Знайте, что снятые показания относительно мощности - все еще в децибелах, если в окне выбора «Plot in dB» не убрана галочка, тогда это - относительная field strength.

Прямоугольная диаграмма направленности покажет черный круг в районе точки  начала и конца сбора данных, и вертикальные линий  в 10 градусном интервале.

Чтобы быстро обнаружить точки уровня -3dB (обычно они в главном лепестке) в прямоугольной диаграмме, прежде всего, переключитесь к круговому отображению, затем щелкните по кнопке «Rescale», затем переключитесь назад к прямоугольному отображению диаграммы. Любое желательное положение старта может быть выбрано вручную, изменяя значение «Degrees Rotated».

4.2 
 Сглаживание
Иногда первоначально собранные показания по некоторым причинам немного подпрыгивать по уровню. Шумы в сигнале, или ветре, качающий антенну, может исказить снятие показаний.

Есть возможность воспроизвести на экране более гладкую диаграмму, средства программы позволяют. Хотелось бы подчеркнуть, что ваша главная цель должна состоять в том, чтобы получить гладкую диаграмму сначала, и что эти  средства должно использоваться только как последний вариант. Чтобы удалять большие «всплески» на негладкой выглядящей диаграмме, используйте средство «Despike».

Сглаживание всплесков  составлять определённый  процесс по подготовленным  точкам, сравнивая в них мгновенные значения в предыдущей и последующей точке. Этот довольно элементарный процесс, выполненный дважды от даст хороший результат построения в итоге.

Вы можете щелкнуть по кнопке «Smooth» так много раз, как пожелаете, но в конечном итоге Вы не будете видеть никакого изменения в диаграмме.
5 
 Настройка

5.1 
 Цвет

Вы можете изменить цвета, если пожелаете. Дважды щелкните по области диаграммы на экране и появиться экран «Polar Plot Settings». Щелкните по кнопке выбора цвета если желаете его заменить и выбирайте другой. Если Вы работаете в режиме отображения с более чем 256 цветами, то есть еще достаточно много цветов для выбора из палитры, щелкая по кнопке «Define Custom Colors».
5.2 
 Авто старт/стоп
Может возникнуть неправильный сбор данных из-за некорректной синхронизации старта/стопа с началом и остановкой при вращении антенны. Есть средство, которое позволит обнаружить Polar Plot присутствие или отсутствие сигнала, покажет начало и конец сбора данных.

Вверху, слева области экрана управления есть два окна выбора, одно для Авто-старта и один для Авто-стопа. Вы можете активизировать или сделать неактивными эти функции, щелкая в окошке.

И Авто-старт и Авто-стоп имеют уровень спускового механизма, который является доступным на экране «Polar Plot Settings», которое появится по двойному щелчку на экранной области диаграммы.

Авто-старт имеет два параметра - входной уровень спускового механизма, ниже которого любой полученный сигнал игнорируется для того, чтобы сообщить начало сбора данных, и задержки между достигаемым уровнем спускового механизма и началом сбора. Вы можете использовать эти параметры, чтобы блокировать фоновый шум, если условия эфира плохие, и задержки включения передатчика, если таковые вообще имеются.

Авто-стоп также имеет два параметра - входной уровень спускового механизма, ниже которого любой полученный сигнал рассматривают как потенциальный импульс конца сбора данных, и число последовательных показаний ниже уровня спускового механизма, которое должен быть получен прежде, чем сборка данных  приостановлена. Это позволяет Вам продолжить собирать показания, даже если  появиться глубокий провал по уровню. Если Авто-стоп используется, тогда эти «избыточные» показания автоматически урезаются на задней стороне.

5.3 
 Калибровка входного уровня
Программа предполагает, что звуковая карта - близка по линейности во всём ее диапазоне. Это позволит вычислять относительную мощность, основанную на самом высоком допустимом входном уровне сигнала, который находиться на линейной части характеристике кривой, удобочитаемой звуковой картой. См. Секцию 5.4 о том, как определить и установить самый высокий входной уровень для использования.

Точность диаграммы сильно зависит на линейности системы в целом, от уровня RF до входного уровня, подаваемого на звуковую карту к Polar Plot драйверу.

При выборе ВЧ и НЧ уровней избегайте комбинации, которая получается при работе на  минимальных или максимальных уровнях. Работа близко к этим точкам имеет более высокий шанс появиться на нелинейной части огибающей характеристики, что может дать странно выглядящую диаграмму.

Не забудьте, что Вы имеете существенную степень управления над тем, какой уровень программа «видит», используя ползунки объемного звука миксера программного обеспечения по специально выбранному входу. В частности не путайте Управление Записью с Управлением Воспроизведения, лишь Запись управляет входным уровнем.

Если Вы имеете другие входы для соединения со звуковой картой (модемы, CD-плееры, TV-тюнеры и т.д.), в зависимости от характеристик вашей специфической карты, возможно, придется установить их ползунки громкости на ноль, и/или отключить их входы на миксере.

Некоторые ранние драйверы звуковых карт - включают управление по аудио АРУ, которое может быть включено или выключено. Если Вы имеете возможность такого управления, тогда АРУ должна быть выключена, иначе получите нелинейные показания. Если у Вас звуковая карта, которая имеет «20dB Повышение» по микрофонному входу, вероятно придется отключить эту опцию.

5.4 
 Характеристики звуковой карты
a) 
 Пиковый входной уровень

 Некоторые звуковые карты имеют по входу защиту от перегрузки или схему АРУ, встроенные в карту, которые препятствуют PolarPlot снимать линейные показания до 1000 для пикового входа. Вы можете исправить это, объяснив Polar Plot, что нужно использовать значения по умолчанию ниже, чем 1000 для пикового входного уровня. Найдите это значение так:
1. 
 Подайте тон звуковой частоты приблизительно 800 гц в гнездо line-in, и увеличьте уровень, управляя Polar Plot функциями «Calibrate input» или  «Collect data». Найдите точку, в которой уровень показаний Polar Plot не увеличивается, когда Вы увеличиваете фактический уровень сигнала.

2. 
 Избегайте потенциальных проблем нелинейности, которые могут присутствовать, если Вы приближаетесь к фактическому пределу, берете пик для Polar Plot, если на 30 или 40 пунктов меньше чем фактический наблюдаемый пик.

3. 
 Щелкнуть два раза на диаграмме для вывода на экран «Settings» и введите это число в окне «Peak input level from sound card». Polar Plot будет теперь использовать этот уровень как пиковый вход при показе зеленых и красных полос, когда Вы урегулируете входной уровень.


 Если у Вас имеется калиброванный аттенюатор на генераторе звуковой частоты, то можете проверить линейность звуковой карты.  

1. 
 Выбрать частоту приблизительно 800 гц, и соединить выход генератора звуковой частоты в левый канал line-in
2. 
 Переключить аттенюатор на 10dB

3. 
 Запустите Polar Plot, щелкните по «Calibrate Input» и продвиньте ползунок «Input Volume» приблизительно до 75

4. 
 Включите звуковой генератор, и регулируйте уровень выходного сигнала так, чтобы точки графика выстроились в линию с кольцом -10dB на диаграмме
5. 
 Измените аттенюатор  шагом в 10dB вверх и вниз, и наблюдайте, где  прорисовываются точки
6. 
 Если ваша звуковая карта линейна, то точки будут на или очень близко к соответствующим кольцам на диаграмме
Аналогично, если Вы имеете генератор сигнала с калиброванным аттенюатором, Вы можете произвести то же самое действие, только на сей раз для управляемого источника ВЧ. Пройдите процедуры в Пункте 3 для того, чтобы отрегулировать входной уровень и собрать данные, но в этом случае подавайте сигнал ВЧ с вашего генератора сигналов. Далее  убеждаются, что установили усиление по ВЧ вашего приемника такой, что АРУ не работает.

b) 
Уровень дискретизации звуковой карты

 Вы можете изменить степень дискретизации звуковой карты в секунду, чтобы лучше всего соответствовать способностям вашей системы и звуковой карты. Значение переменной - 44 100 шагов в секунду.


 Для поиска значения, с которым лучше всего работает в вашей системе, используйте методы с более высокими и  различными уровнями сигнала. Перезапустите диаграмму с различными уровнями квантования сигнала и выберите самую высокую разряд квантования, совместимую с устойчивыми показаниями. Если показанные точки диаграммы имеют тенденцию суетиться, когда Вы не изменяете уровень, проверьте экранирование кабелей связи, низкокачественные дадут много проблем.

5.5 
 Изменение максимального времени вращения

Максимальное время для вращения может быть изменено от 2 минут до любого значения выше, до 20 минут. Это должно позволит снимать длительные диаграммы, например для спутник.

Щелкните два раза по диаграмме, чтобы добраться до экрана «Settings» и выберите необходимое максимальное время внизу, справа.

5.6 
 Установка уровня спускового механизма
Уровень, на котором программа использует определённые импульс спускового механизма являются пользовательским и определяется от 100 до 1000. По умолчанию значение - 100.
Щелкните два раза по диаграмме, чтобы добраться до экрана «Settings» и выберите необходимое максимальное время внизу, справа.

6 Лицензия Программного обеспечения и Ограничение Гарантии
(привожу без перевода, дабы не испортить «малину»-прим. RU3DNN)
LICENSOR:
G R Freeth

LICENSEE:
You, the end user

SOFTWARE:
Polar Plot V1

This is a legal agreement between LICENSOR and LICENSEE. By completing this registration process you are agreeing to be bound by the terms of this Agreement. If you do not agree then please abort the registration process by clicking the Cancel button.

1. GRANT OF LICENCE. In consideration of payment of the Licence fee and your agreement to abide by the terms and conditions of this Licence the LICENSOR grants to you the LICENSEE the non-exclusive right to use the SOFTWARE on any or all computers owned by you.

2. OWNERSHIP OF SOFTWARE. An express condition of this Licence is that the LICENSOR retains title and ownership of the SOFTWARE.  This License is not a sale of the original SOFTWARE or any copy.

3. COPYING OF SOFTWARE. You may make unlimited copies of the SOFTWARE for your personal use.

4. USE RESTRICTIONS. You may not modify, adapt, translate, reverse engineer, decompile, disassemble, or create derivative works based on the SOFTWARE.

5. DISTRIBUTION RESTRICTIONS. You may freely distribute copies of the SOFTWARE to others but you may not divulge any Registration Number that enables the full functionality of the SOFTWARE. 

6. TERMINATION. This Licence remains effective until terminated. This Licence will terminate automatically without notice from the LICENSOR if you fail to comply with any provision of this Licence. Upon termination you shall destroy all copies of the SOFTWARE.

LIMITED WARRANTY.

a) Except as specifically stated in this agreement, the SOFTWARE is provided and licensed «AS IS» without warranty of any kind, either express or implied, including, but not limited to the implied warranties of merchantability and fitness for a particular purpose.

b) The LICENSOR does not warrant that the functions contained in the SOFTWARE will meet your requirements or that operation of the SOFTWARE will be either error free or appear precisely as described in the documentation.

c) The LICENSOR warrants that the SOFTWARE will perform substantially in accordance with the accompanying documentation for a period of 90 days from the date of receipt by the LICENSEE.

CUSTOMER REMEDIES

The LICENSOR «s entire liability and the LICENSEE»s exclusive remedy shall be, at the LICENSOR»s option, either (a) return of the price paid or (b) repair or replacement of the SOFTWARE that does not meet LICENSOR»s Limited Warranty. This Limited Warranty is void if failure of the SOFTWARE has resulted from accident, abuse, or misapplication. Any replacement SOFTWARE will be warranted for the remainder of the original warranty period or 30 days, whichever is longer.

NO LIABILITY FOR CONSEQUENTIAL DAMAGES.

To the maximum legal extent by applicable law, the LICENSOR shall not be liable for any other damages whatsoever (including, without limitation, damages for loss of business profits, business interruption, loss of business information, or other pecuniary loss) arising out of the use or inability to use this SOFTWARE, even if the LICENSOR has been advised of the possibility of such damages. In any case, the LICENSOR»s entire liability under any provision of this agreement shall be limited to the amount actually paid by the LICENSEE for the SOFTWARE.

This Agreement is governed by the laws of England.
Уважаемый Юзер!

Перевод я делал для себя, если что не понравилось,  сами переводите, расставляйте падежи и склонения. Мне на это жалко время, и так текст понятен. Успехов, 73!
С уважением RU3DNN. 

 Павел, Звёздный городок, 2005 г.                                                                                     ru3dnn@mail.ru 

